

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit delegația Partidului Comunist Japonez, condusă de tovarășul Mitsuhiro Kaneko

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LIX Nr. 14 624

Simbătă 26 august 1989

6 PAGINI - 50 BANI

Impresionantele demonstrații din Capitală și din toate județele țării

PUTERNICĂ EXPRESIE A UNITĂȚII DE NEZDRUNCINAT ÎN JURUL PARTIDULUI,

AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

PROCESUL REVOLUȚIONAR ȘI ÎNVĂȚĂMINTELE ISTORIEI

„Să facem legămînt, dragi tovarăși, la a 45-a aniversare a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, că vom acționa cu toată răspunderea pentru a asigura națiunii noastre - care de peste 2000 de ani se află pe aceste meleaguri - un loc demn, liber, de bunăstare și fericire în rîndul națiunilor libere ale lumii, în comunism!”

NICOLAE CEAUȘESCU

Într-o atmosferă de puternică vibrație patriotică, de profundă auzire revoluționară, într-o indisolubilă unitate de voință și acțiune, poporul român a sărbătorit împlinirea a 45 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă de la 23 August 1944. În existența milenară a poporului nostru, arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu, revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă de la 23 August 1944 reprezintă, s-ar putea spune, cel mai important eveniment, deschizînd pentru prima oară calea unei adevărate libertăți și independențe, a trecerii puterii în minile poporului, care a asigurat înfăptuirea, sub conducerea Partidului Comunist Român, a năzuințelor întregii națiuni, fărîșirea celei mai drepte orînduirii - orînduirea socialistă pe pămîntul patriei noastre”.

matice pentru cel de-al XIV-lea Congres al partidului. Sărbătorirea zilei de 23 August a evidențiat încă o dată, cu deosebită forță, unitatea de nezdruccinat a întregii noastre națiuni în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, hotărîrea tuturor cetățenilor patriei de a înfăptui neabătut politica partidului, programele de dezvoltare economică-socială. Expresia cea mai înaltă a acestei unități de gândire și simțire a poporului a reprezentat-o însuflețita adevărată, exprimată în multiple forme în cadrul manifestațiilor sărbătorești ce au marcat acest moment jubiliar, la propunerea ca, la cel de-al XIV-lea Congres, tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reinvestit în suprema funcție de conducere în partid, aceasta constituind pentru toți oamenii muncii din țara noastră chezașia înfăptuirii neabătute a cuceririlor obiective pe care țara și le propune în prezent și în perspectivă, a înaintării sale cu pasi fermi spre piscurile civilizației socialiste și comuniste.

Realizînd unitatea de voință și acțiune a poporului, partidul a trecut la înfăptuirea obiectivelor revoluției, triumfînd acesteia fiind asigurat prin lupta eroică a unităților militare, a gărzilor muncitorești patriotice, care, cu sprijinul neprecupețit al întregului popor, au înfrînt încercările disperate ale hitleristilor de a înabși insurecția armată, au eliminat în cîteva zile de pe un vast teritoriu prezența trupelor naziste. În acest context, tovarășul Nicolae Ceaușescu a stăruit asupra faptului că răsturnarea forțelor reacționare aflate la putere, alungarea cetrotipitorilor de pe pămîntul sacru al țării nu s-au realizat de bunăvoie, ci prin luptă și jertfă, prin grele eforturi și sacrificii. Istoria a adus astfel un nou și puternic argument pentru a demonstra că în orice împrejurare popoarele trebuie să fie pregătite spre a-și cuceri și apăra independența, pentru a-și eroga viața liberă, de sine stătătoare, pentru a-și orîndui existența potrivit legitîmilor lor interese.

naționale, în frunte cu clasa muncitoare. Realizînd unitatea de voință și acțiune a poporului, partidul a trecut la înfăptuirea obiectivelor revoluției, triumfînd acesteia fiind asigurat prin lupta eroică a unităților militare, a gărzilor muncitorești patriotice, care, cu sprijinul neprecupețit al întregului popor, au înfrînt încercările disperate ale hitleristilor de a înabși insurecția armată, au eliminat în cîteva zile de pe un vast teritoriu prezența trupelor naziste. În acest context, tovarășul Nicolae Ceaușescu a stăruit asupra faptului că răsturnarea forțelor reacționare aflate la putere, alungarea cetrotipitorilor de pe pămîntul sacru al țării nu s-au realizat de bunăvoie, ci prin luptă și jertfă, prin grele eforturi și sacrificii. Istoria a adus astfel un nou și puternic argument pentru a demonstra că în orice împrejurare popoarele trebuie să fie pregătite spre a-și cuceri și apăra independența, pentru a-și eroga viața liberă, de sine stătătoare, pentru a-și orîndui existența potrivit legitîmilor lor interese.

Oamenii muncii au sărbătorit această zi cu sentimentul datoriei împlinite, al mindrii profunde pentru măretele înfăptuirii obținute în edificarea noii societăți, în dezvoltarea generală a patriei în anii socialismului și cu deosebire în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului. În același timp, oamenii muncii din țara noastră au sărbătorit cea de-a 45-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă cu fermă încredere în viitor, în capacitatea națiunii noastre socialiste de a asigura ascensiunea neabătută a patriei pe noi trepte de progres și civilizație, spre minunatele orizonturi deschise dezvoltării societății românești de documentele progra-

Magistrala cuvîntare rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Adunarea solemnă organizată cu ocazia celei de-a 45-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă reprezintă un document politic de excepțională însemnătate, prin profunzimea analizei procesului revoluționar început la 23 August 1944, prin bogăția conchiziilor de mare valoare principială și practică pe care le cuprinde pe baza examinării învățămîntelor trecutului mai îndepăr-

Subliniind rădăcinile istorice a dîncii ale revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă, tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat meritul istoric al Partidului Comunist Român, care, în împrejurările grele ale războiului, a acționat cu încredere și forță și capacitate pentru organizarea luptei împotriva dictaturii antonesciene și a ocupanților hitleristi, pentru realizarea unei largi unități a tuturor forțelor realiste, patriotice,

Infățișînd principalele momente și jalane ale procesului revoluționar, dezlăsat la 23 August 1944, evidențind uriașele sarcini pe care și le-a asumat și le-a soluționat poporul în această perioadă, tovarășul Nicolae Ceaușescu subliniază rolul determinant al partidului comunist în desfășurarea acestui proces unic și unitar, în realizarea obiectivelor fîcărîcia dintre etapele sale. Partidul a desfășurat din primele zile ale revolu-

(Continuare în pag. a II-a)



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezintă Republicii Socialiste România, a primit, vineri, 23 august, la Snagov, delegația Partidului Comunist Japonez, condusă de tovarășul Mitsuhiro Kaneko, membru al Prezidiului Permanent, șef al Secretariatului C.C. al P.C. Japonese, care, la invitația C.C. al P.C.R., efectuează o vizită în țara noastră. Tovarășul Nicolae Ceaușescu i-au fost transmise, din partea secretarului Comitetului Central al Partidului Comunist Japonez, Kenji Miyamoto, un cald mesaj de salut și cordiale felicitări cu ocazia aniversării a 45 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă, împreună cu urări de succes în întreaga activitate. Totodată, șeful delegației și-a manifestat satisfacția de a fi participat la festivitățile prilejuate de sărbătorirea zilei de 23 August și a dat o înaltă apreciere rezultatelor obținute de poporul român, sub conducerea partidului și a secretarului său general, în dezvoltarea economică-socială a țării.

În timpul întrevederii au fost prezentate preocupările actuale și de perspectivă ale celor două țări. S-au evidențiat relațiile de solidaritate, prietenie și strînsă colaborare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Japonez, subliniindu-se dorința de a se acționa pentru extinderea în continuare a acestor raporturi, în interesul reciproc, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării între națiuni. În cadrul schimbului de păreri în legătură cu aspecte actuale ale vieții politice mondiale, s-a relevat în semnătatea deosebită a Declarației comune, adoptate în aprilie 1987, de conducătorii celor două țări, și a fost subliniată justetea aprecierilor din acest document privind necesitatea întăririi luptei pentru dezarmare, crearea unui puternic front antinuclear și antimperialist, pentru pace în întreaga lume. Pornindu-se de la faptul că situația internațională continuă să se mențină gravă și complexă, s-a reliefat importanța unirii eforturilor partidelor comuniste și muncitorești, ale forțelor progresiste de pretutindeni, în lupta împotriva politicii imperialiste și neocolonialiste, de exploatare, dominație și asuprire, forță și dictat, de amestec în treburile interne.

În cursul convorbirii a fost evidențiată necesitatea înfăptuirii unor pași reali în direcția dezarmării, a lichidării armelor nucleare, a tuturor armelor de distrugere în masă, precum și a desfășurării unor acțiuni hotărîte pentru afirmarea unei politici noi, de pace, colaborare și respect al independenței naționale, soluționare, prin tratative, a problemelor litigioase dintre state, lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice mondiale, asigurarea unui climat de deșteindere, securitate, încredere și largă cooperare. S-a subliniat importanța întăririi solidarității partidelor comuniste și muncitorești, realizării unei noi unități, bazată pe egalitate și respect al independenței, pe dreptul fiecărui partid de a-și elabora de sine stătător linia politică și strategia, corespunzător condițiilor concrete din fiecare țară, fără nici un amestec din afară. La primire au participat tovarășii Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Au luat parte tovarășii Yasuo Ogata, membru al Prezidiului, șeful Secției Internaționale a C.C. al P.C. Japonese, Sakamoto Hideo, membru al Prezidiului C.C. al P.C. Japonese.

Bogat raport muncitoresc

În timp ce coloanele de demonstrații treceau prin fața tribunelor oficiale din București, din toate județele țării, avînd inscripse pe panouri, pancarte și care alegorice date semnificative strălucite succes obținute în toate domeniile în cinstea mării sărbători naționale, la vremea cu foc continuu ale țării s-a acționat fără război, cu abnegație muncitorească și dăruire, cu înaltă conștiință patriotică, revoluționară. Răspunzînd prin lapte cămărilor și indemnurilor adresate comunistilor, întregului popor, de secretarul general al partidului, președintele Republicii, to-

varășul Nicolae Ceaușescu, în cuvîntarea rostită la Adunarea solemnă din Capitală, consacrată aniversării a 45 de ani de la actul istoric din August 1944, toate colectivele muncitorești prezente la datorie în zilele de 23 și 24 august raportează un bilanț bogat de realizări, se angajează cu toată hotărîrea de a îndeplini exemplar angajamentele asumate în întrecerea socialistă pentru îndeplinirea planului pe întregul an pînă la Congresul al XIV-lea al partidului, adăugînd astfel noi izbînzii în marea cunună de împliniri a țării.

MINERII

VALEA JIULUI. În atmosfera de puternică angajare muncitorească, revoluționară, cu care comunistii, întregul popor întîmpină Congresul al XIV-lea al partidului, minierii din bazinul carbonifer al Văii Jiului s-au aflat la datorie în zilele de 23 și 24 august, răspunzînd prin fapte înfăcărîte chemări de a da patriei cel mai mult cărbune. În toate minele și cartierele din Valea Jiului s-a născut cu multă însuflețire, în flux neîntrerupt, la Lonea, mină fruntașă pe țară, buna organizare și aprovizionare a producției și-a spus și de necesitățile cuvîntului. Minerii de aici și-au depășit prevederile de plan pe acest an cu aproape 23 000 tone cărbune. Și în zilele mării sărbători, toate formatele de lucru și-au îndeplinit prevederile de plan, în frunte și-a tinut-se sectoarele 2, 4 și 5, care au raportat extragerea, peste prevederile de plan, a 400 tone cărbune, cele mai bune rezultate fiind obținute de brigăzile conduse de minierii Grigore Mindruț, Andrei Antal, Anton Florea și Cornel Pîlea. Cu multă hărnicie s-a lucrat și în abătutele minele Cîmpului Neag și Yrsoșului de Brazi, care ocupă locuri de frunte în minierul Văii Jiului. De la Cîmpu lui Neag, din subteran și din carieră, s-au extras peste plan 200 tone cărbune, iar de la Valea de Brazi 150 tone. Alte însemnate cantități de cărbune coccificabil și energice

au fost extrase din sectoarele minelor Paroseni, Lupeni, Dilja și Bărbănti, cîstîndu-se cu noi fapte ale hărniciei mărețe sărbătorească națională a poporului nostru. (Sabin Cerbu). SUCEAVA. Zilele de 23 și 24 august au fost zile de intens efort și creație și pentru minierii suceveni. Acționînd cu hotărîrea fermă de a-și spori contribuția la asigurarea bazei de materii prime a țării, ei au reușit să înscrie adevărate performanțe în cronica întrecerii so-

ENERGETICIENII

PORTILE DE FIER I ȘI II. „Fiecare turbină - folosiți la capacitatea maximă!”. Sub acest mobilizator îndemn și-au desfășurat activitatea în zilele de 23 și 24 august energeticienii de la Portile de Fier I și Portile de Fier II. În toate locurile de muncă, unde schimburile s-au succedat în ordine și disciplină, consemnînd noi realizări, care au întregit un impresionant bilanț. Puternic mobilizată de chemarea secretarului general al partidului de a realiza sarcinile de plan pe cele 8 luni pînă la 23 August și pe întregul an pînă la Congresul al XIV-lea al partidului - ne spune inginerul Pătru Păun, directorul Intreprinderii Electrocentrale Por-

(Continuare în pag. a IV-a)

Am sărbătorit împlinirea a 45 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă într-un climat de însuflețire și mobilizare pentru realizări remarcabile în muncă, în toate domeniile de activitate. Documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, dezbătute de întregul partid și popor, deschid noi orizonturi, mărețe, construcții socialiste cu poporul, pentru popor. În coloanele mării de demonstrații din Capitală - strălucită expresie a unității poporului în jurul partidului, al secretarului său general - au raportat realizările lor, cu fîrească mîndrie patriotică, oamenii muncii, eroicii constructori ai socialismului, înfăptuitorii marilor opere și cititorii ale acestei epoci.

zeci de tone, pe niște platforme cu capul în T, la o înaltă amănunțire deasupra valurilor danubiene, și ele parcă mirate, în involburarea lor, de-atîta îndrăzneală, dibăcie și stîmnia umană.

TREPT SPRE VIITOR

de punere în relație a subiectului magnific al gândirii, al imaginației cu precizia înfăptuirii lui concrete. Încă n-am trecut, cu vaporul, pe sub neul pod de la Cernavodă, așa de mult funcțional și de mare, dar am văzut cu cită pricepere, cu ce perfecțiune de calcul, cu ce putere de concepție și execuție tehnică și cu cită conștiințiozitate se așează, milimetric, grinzi de zeci și

planurilor și programelor de dezvoltare economică și socială, de ridicare continuă a patriei noastre pe noi culmi de progres, de creștere continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului. Iată cuprins aici tot adevărul privind rolul cunoașterii în existența oamenilor, a poporului, a țării. Cunoașterea, știința, tehnica o cîrmuie politică generoasă și umanistă, inițiativă, îndrăzneală, pricepere, calculul, toate conștient și trebuie să se îmbine și armonizeze în fenomenul numit creativitate. Fenomen pe care România, de un sfert de veac, îl trăiește din plin, cu o vigoare și cu o rodimie neîntîlnite în istorie. Filozofii spun: conștiința este soarele care dezvăluie omului de geniu lumea. Și, fără trufie, am putea spune că, în epoca pe care o trăim, conștiința este însușirea, apajul oricărui om român dornic și vrednic a-și construi un habitacul.

(Continuare în pag. a II-a)



MARELUI EROU AL ROMÂNIEI SOCIALISTE, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU - DEVOTAMENTUL, DRAGOSTEA ȘI RECUNOȘȚINȚA ÎNTREGULUI PARTID ȘI POPOR

Telegrame adresate secretarului general al partidului, președintele țării PAGINA A III-A

Mesaje de peste hotare cu prilejul mării sărbători naționale a României PAGINA A V-A





# ÎN TELEGRAME ADRESATE TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU

## Oamenii muncii de pe ogoare raportează încheierea recoltării culturilor de floarea-soarelui și cînepă pentru fibră și realizarea unor producții mari la hectar

În telegrame adresate tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii Socialiste România, comitetele judeţene de partid raportează terminarea recoltării unor culturi și realizarea de producții mari, suprafața prevederilor de plan. Recoltate bogate obținute la cerealele păioase, ca și la celelele culturi demonstrative din plan sîrbiului permanent acordat de conducerea partidului și statului, personal de tovarăşul Nicolae Ceaușescu, dezvoltării necontenite a agriculturii, înfloririi satului românesc. În anii construcției socializmului, cu desăvîrșire în epoca inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, agricultură, ramură de bază a economiei naționale, a beneficiat de un puternic sprijin material, ceea ce a permis extinderea continuă a mecanizării lucrărilor, amenajarea pentru irigații a unor întinse suprafețe. De asemenea, la dispoziția oamenilor muncii de la sate au fost puse soiuri și hibridi de mare productivitate și au fost aplicate larg, în marea producție agricolă, rezultatele cercetărilor științifice românești. Un rol hotărîtor în obținerea producțiilor mari revine muncii pline de dăruire a tîrîrilor cooperatori, a mecanizatorilor, specialiștilor, ce au posibilitatea să-și utilizeze integral, în condițiile marii proprietăți socialiste, hîrnicia, pricepera și știința cultivării pămîntului.

Comitetul Municipal București al P.C.R. raportează că oamenii muncii din sectorul agricol Ilfov au încheiat recoltarea culturilor de floarea-soarelui, obținînd o producție medie de 5 317 kg la hectar. Comitetul Județean Satu Mare al P.C.R. raportează terminarea recoltării culturilor de cînepă pentru fibră și obținerea unei producții medii de 11 050 kg tulpini la hectar. Comitetul Județean Neamț al P.C.R. raportează încheierea recoltării culturilor de cînepă pentru fibră și obținerea unei producții medii de 10 310 kg tulpini la hectar. Comitetul Județean Timiș al P.C.R. raportează terminarea recoltării culturilor de cînepă pentru fibră și realizarea unei producții medii de 10 201 kg la hectar.

În aceste zile — se arată în telegrame — forțele satelor sînt entuziasmate de eliberatul terenurilor de producție secundară și efectuarea arăturilor. Se lucrează, de asemenea, din plin la recoltatul legumelor și fructelor, la strîngerea și depozitarea fructelor, la finalizarea pregătirilor pentru apropiata campanie agricolă de toamnă, ca și la alte lucrări în câmp și în zootehnie.

În încheierea telegramelor se exprimă angajamentul oamenilor muncii de la sate de a obține producții mari la toate culturile, întîmpinînd astfel cu faptă de muncă deosebită Congresul al XIV-lea al partidului.

## LA FLOAREA-SOARELUI

- Sectorul agricol Ilfov — 5 317 kg la hectar

## LA CÎNEPĂ PENTRU FIBRĂ

- Județul Satu Mare — 11 050 kg la hectar
- Județul Neamț — 10 310 kg la hectar
- Județul Timiș — 10 201 kg la hectar

## UNITĂȚI CU PRODUCȚII MARI LA HECTAR

### LA FLOAREA-SOARELUI ÎN JUDEȚUL DIMBOVIȚA

- Cooperativa Agricolă de Producție Frasinu — 5 370 kg la hectar

### LA CÎNEPĂ PENTRU FIBRĂ ÎN JUDEȚUL SATU MARE

- Cooperativa Agricolă de Producție Petrești — 12 875 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Sanislău — 12 345 kg la hectar

### ÎN JUDEȚUL BIHOR

- Cooperativa Agricolă de Producție Tulca — 12 602 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Homorog — 12 224 kg la hectar

# BOGAT RAPORT MUNCITORESC

(Urmare din pag. 1)

cinal. În acest interval de timp, cele două hidrocentrale de pe Dunăre au pus, peste prevederile, în sistemul energetic național, 5,6 miliarde kWh energie electrică, iar angajamentul asumat în cadrul întreprinderii socialiste pe acest an a fost integral îndeplinit de la finele primului semestru. La aceste frumoase realizări s-au adăugat, în zilele de 23 și 24 august, încă 40 milioane kWh energie electrică. (Virgilu Tătaru).

**VILCEA.** Între primele colective de oameni ai muncii din județul Vilcea care au raportat îndeplinirea planului la producția de energie electrică în primul semestru, la aceste frumoase realizări s-au adăugat, în zilele de 23 și 24 august, încă 40 milioane kWh energie electrică. (Virgilu Tătaru).

**MURES.** Și energicienii mureșeni de pe cele trei platforme ale întreprinderii „Electrocentrale” — Iernut, Fintinele și Timăveni — s-au aflat, în zilele de 23 și 24 august, în fața unei realizări deosebite. Aceste rezultate se datorează preocupărilor noastre permanente pentru valorificarea eficientă a potențialului hidroenergetic în toate cele 21 hidrocentrale aflate în funcțiune pe Lotru și Olt. Fostii eficienți de la sate și din orașele de la curtea muncii au realizat, pe toată lungimea celor două râuri, (Ion Stancu).

**CRAIOVA.** Asemenea tuturor unităților economice cu foc centralizat, oamenii muncii de la cel mai tîrziu obiectiv energetic al țării, CET II Craiova, au pregătit în mod exemplar activitatea de producție, astfel încît în zilele de 23 și 24 august să se înregistreze cele mai bune rezultate. Prin finalizarea cu 12 zile mai devreme a lucrărilor de reparații la grupul I, asigurarea funcționării la înaltă performanță a tuturor agregatelor și instalărilor energetice, a fost posibil ca la zilele de 23 și 24 august energicienii craioveni să livreze, suplimentar sarcinilor planificate, 3 milioane kWh energie electrică.

— Cu această producție suplimentară am rotunjit la aproape 100 milioane kWh cantitatea de energie electrică pusă la dispoziția acestui an în sistemul energetic național, peste prevederile de plan și a fost posibil să se realizeze, în zilele de 23 și 24 august, importanța cantității suplimentare de energie electrică. Sporul de producție, realizat cu consumuri reduse de combustibil, are la bază abnegația și spiritul revoluționar de care au dat dovadă toate formațiile de lucru. (Gheorghe Giurgiu).

șării, CET II Craiova, au pregătit în mod exemplar activitatea de producție, astfel încît în zilele de 23 și 24 august să se înregistreze cele mai bune rezultate. Prin finalizarea cu 12 zile mai devreme a lucrărilor de reparații la grupul I, asigurarea funcționării la înaltă performanță a tuturor agregatelor și instalărilor energetice, a fost posibil ca la zilele de 23 și 24 august energicienii craioveni să livreze, suplimentar sarcinilor planificate, 3 milioane kWh energie electrică.

— Cu această producție suplimentară am rotunjit la aproape 100 milioane kWh cantitatea de energie electrică pusă la dispoziția acestui an în sistemul energetic național, peste prevederile de plan și a fost posibil să se realizeze, în zilele de 23 și 24 august, importanța cantității suplimentare de energie electrică. Sporul de producție, realizat cu consumuri reduse de combustibil, are la bază abnegația și spiritul revoluționar de care au dat dovadă toate formațiile de lucru. (Gheorghe Giurgiu).

**MURES.** Și energicienii mureșeni de pe cele trei platforme ale întreprinderii „Electrocentrale” — Iernut, Fintinele și Timăveni — s-au aflat, în zilele de 23 și 24 august, în fața unei realizări deosebite. Aceste rezultate se datorează preocupărilor noastre permanente pentru valorificarea eficientă a potențialului hidroenergetic în toate cele 21 hidrocentrale aflate în funcțiune pe Lotru și Olt. Fostii eficienți de la sate și din orașele de la curtea muncii au realizat, pe toată lungimea celor două râuri, (Ion Stancu).

**CRAIOVA.** Asemenea tuturor unităților economice cu foc centralizat, oamenii muncii de la cel mai tîrziu obiectiv energetic al țării, CET II Craiova, au pregătit în mod exemplar activitatea de producție, astfel încît în zilele de 23 și 24 august să se înregistreze cele mai bune rezultate. Prin finalizarea cu 12 zile mai devreme a lucrărilor de reparații la grupul I, asigurarea funcționării la înaltă performanță a tuturor agregatelor și instalărilor energetice, a fost posibil ca la zilele de 23 și 24 august energicienii craioveni să livreze, suplimentar sarcinilor planificate, 3 milioane kWh energie electrică.

— Cu această producție suplimentară am rotunjit la aproape 100 milioane kWh cantitatea de energie electrică pusă la dispoziția acestui an în sistemul energetic național, peste prevederile de plan și a fost posibil să se realizeze, în zilele de 23 și 24 august, importanța cantității suplimentare de energie electrică. Sporul de producție, realizat cu consumuri reduse de combustibil, are la bază abnegația și spiritul revoluționar de care au dat dovadă toate formațiile de lucru. (Gheorghe Giurgiu).

## PETROLIȘTII

**BUZĂU.** Răspunzînd prin noi și semnificative faptă de muncă vi-brantelor chemări adresate de secretarul general al partidului de a da patriei mai mult tîtlei și a întîmna marelui forum al comunistilor cu rezultate de prestigiu, harnicul colectiv al Schelei de Producție Petroliștea Berca, județul Buzău, a înregistrat noi și importante succese în întrecerea socialis-tică. În cîntecul mării noastre sărbătorii naționale, el a raportat îndeplinirea planului de 3 luni cu 11 zile mai devreme, obținerea unui spor la producția-marfă industrială în valoare de 44 milioane lei și de 22 100 lei pe persoana la productivitatea muncii. Colaborarea fructuoasă cu Schelea de Foraj Berca s-a materializat în aceste zile în punerea în funcțiune, cu o săptămîna mai devreme, a încă două noi sonde.

Prezenți la datorie și în zilele de 23 și 24 august, petroliștii din cadrul brigăzilor conduse de inginerii Ionel Bratosin, Lică Păscu, Ion Ghiță, Ion Pîta, Sorin Băjenaru și Constantin Stoica au reușit să extragă suplimentar peste 300 000 Nmc gaze și 10 tone gazolină. De asemenea, printre o exemplară mobilizare a forțelor a fost menținut nivelul ridicat al producției de tîtlei, care de la începutul lunii august înregistrează un spor zilnic de peste 10 tone. (Stelian Chipere).

**MOINEȘTI.** Colectivul de muncă din cadrul Trusului Petroliului Moinești își sporește zi de zi contribuția la dezvoltarea bazei energetice și de materii prime a țării. Prin măsurile întreprinse pentru mai buna organizare a tuturor activităților și folosirea judicioasă a timpului de lucru — ne spune inginerul Gheorghe Dăna, directorul trusului — am reușit ca în aju-

nul marilor sărbători naționale să îndeplinim sarcinile de plan pe 8 luni creștînd astfel posibilitățile ca pînă la finele lunii august, să obținem suplimentar 1 700 tone gazolină și 55 milioane Nmc gaze. Creșterile de producție de care ne-am înregistrat pînă acum au fost realizate și prin punerea în funcțiune, înainte de termen, a unui număr sporit de sonde noi de tîtlei și gaze.

Prezenți la datorie și în noaptea petroliștii din cadrul schelelor de foraj și extracție Zemes, Moirău, Tirgu Ocna, Comănești și Ghelina au înscris pe graficul întrecerii, în aceste zile de sărbătorii, faptă deosebite de muncă. Astfel, la Burcoșia, formațiile de lucru conduse de maestrul Ion Dascălu au finalizat, cu o săptămîna mai devreme față de prevederile planului, o nouă sondă de medie adîncime, iar pe cîmpurile petroliere de la Doftana, Toporu și Chilit a început forajul unor noi sonde de tîtlei și gaze. (Gheorghe Băită).

**VIDELE.** Oamenii muncii de la unul din cele mai mari unități de profita din țară — Schelea de Producție Petroliștea Vele — și-au intensificat eforturile pentru a obține rezultate cât mai bune în activitatea productivă. La bilanțul cu care a fost întîmpinată ziua de 23 august — depășiri la producția-marfă cu 94 milioane lei, la gaze asociate utilizabile de 5 milioane mc, ca și la toți indicatorii de eficiență — au fost adăugate noi succese. Aflați la datorie și în noaptea, petroliștii au continuat aplicarea măsurilor geologice-tehnologice din programul de modernizare, care, de la începutul anului, au adus un spor de circa 19 000 tone H<sub>2</sub>S față de această perioadă a anului trecut. Totodată, prin eforturile

muncitorilor și specialiștilor prezenți aici, au fost puse în funcțiune două noi sonde, iar la alte

natru sonde s-au finalizat în de-vans lucrările de reparații capitale. (Stan Ștefan).

## CHIMIȘTII

**ARAD.** Pentru colectivul de oameni ai muncii de la Combinatul de Ingrășăminte Chimice din Arad a devenit o frumoasă tradiție ca zilele de sărbători să se transforme în zile de muncă record.

— Și de această dată, ne spune tovarășul Sabin Bodea, secretar adjunct al comitetului de partid pe combinat, prin buna organizare a asistenței tehnice pe schimburi, prin întreprinderea treburilor și utilizarea și încadrarea în parametrii protecției, prin evitarea opririlor, chimiștii noștri au obținut rezultate cu care ne mîndrim. Astfel, la Fabrica de uree s-au produs peste 2 000 tone uree de cea mai bună calitate, iar în Fabrica de Ingrășăminte complexe NPK s-au realizat 210 tone engrășăminte. Este de consemnat și raportul chimicilor din Fabrica de nitrocalcar. Aici s-au obținut peste prevederile planului 100 tone nitrocalcar. (Tristan Mihuta).

**BUCUREȘTI.** Ferm hotărîți să îndeplinească în mod exemplar indicațiile și orientările secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind dezvoltarea integrală a toate sortimentelor, la planului, oamenii muncii din cadrul Întreprinderii Chimice Ducești din Capitală s-au aflat la datorie și în zilele de 23 și 24 august, acționînd cu înaltă responsabilitate și dăruire pentru finalizarea unor comenzi de export. După cum ne spune inginerul Mihai Ionăvici, directorul unității, s-a lucrat în toate condițiile optime, instalațiile funcționînd la parametrii maximi. În aceste condiții, sarcinile de plan au fost realizate și chiar depășite la o serie de produse. Prin fațetele lor de muncă, harnicii chimiști de aici și-au demonstrat și de astă dată competența și destoinicia în exploatarea intensivă a complexelor instalații din dotare. (Gheorghe Ionăși).

## METALURGIȘTII

**REȘITA.** Harnicii metalurgiști din „cetatea de foc” a Regiei au cîntecul mării sărbătorii a poporului român prin muncă. În zilele de 23 și 24 august ei au realizat peste 300 tone fontă, 200 tone oțel și peste 400 tone laminat. Prezenți la datorie în aceste zile de mare eferveșcență, de muncă și creație, tîrnăștii cu sint Ovidiu Schiopu, Șerban Toma, Gheorghe Rotărescu și Nicolae Burghelă, laminatorii Alexandru Cișlian, Cornel Păsculescu, Petru Cupșa, Vasile Ignat și toți ceilalți au făcut încă o dată dovada înaltelor măiestrii profesionale, a dăruirii și abnegației, reușind să pună la dispoziția economiei naționale produse metalurgice de cea mai bună calitate. (I.D. Cucu).

**VLĂHITA.** Vetrele de foc ale Vlăhitei — jurnalele — la care activitatea se desfășoară în permanență, au cunoscut în zilele marelui noastre sărbătorii naționale, animația zilelor de muncă record. Astfel, în ziua de 23 August, la terminarea schimbului de lucru, maestrul Făloș Ioan ne-a spus:

— Ne-am angajat astăzi, în aceste două zile, să producem suplimentar, față de plan, 18 tone fontă de înaltă puritate. În ce ne privește, în această primă zi, noi ne-am respectat angajamentul. Sînt absolut convins că și cei din schimburile următoare vor face la fel.

Ceea ce, de fapt, s-a și întîmplat. Ne-o confirmă tovarășul To-

**SLOBOZIA.** Oamenii muncii de la Combinatul Chimic Slobozia, care și-au realizat înainte de termen sarcinile de plan pe 8 luni la toți indicatorii, s-au aflat la datorie și în zilele de 23 și 24 august, acționînd cu înaltă responsabilitate și disciplină, prin funcționarea ireproșabilă a instalațiilor au reușit să realizeze, în cele două zile, peste prevederile, 500 tone uree și 300 tone amoniac. De asemenea, s-au livrat la export, peste prevederile, la cererea partenerilor, 370 tone de produse. Așa cum ne-a informat secretarul comitetului de partid, tovarășul Voicu Gheorghe, Fabrica de uree s-a finalizat muncă deosebită și dăruire, iar în Fabrica de amoniac s-a realizat muncă deosebită și dăruire. (Tristan Mihuta).

**TIRGU MURES.** Chimiștii de pe noua platformă a Combinatului „Azomureș” — unitate reprezentativă a chimiei românești, al cărei colectiv a fost distins recent cu „Ordinul Muncii” clasa I pentru rezultatele obținute în întrecerea socialis-tică pe anul 1988 — s-au aflat, ca întotdeauna, în zilele de 23 și 24 august, în haine de lucru. Bilanțul cu care acest destoinic colectiv muncitoresc a încheiat cele două zile de lucru este deosebit de ridicat. Astfel, prin exploatarea instalațiilor și utilizarea în condiții de înaltă eficiență, oamenii muncii de aici, în frunte cu comunistii, au produs și livrat, în zilele de 23 și 24 august, în plus față de sarcinile de plan, 360 tone azotat de amoniu, 800 tone nitrocalcar, 100 tone oxid de potasiu, 4 tone melamină, precum și alte produse utile economiei naționale. (Gheorghe Giurgiu).

**REȘITA.** Harnicii metalurgiști din „cetatea de foc” a Regiei au cîntecul mării sărbătorii a poporului român prin muncă. În zilele de 23 și 24 august ei au realizat peste 300 tone fontă, 200 tone oțel și peste 400 tone laminat. Prezenți la datorie în aceste zile de mare eferveșcență, de muncă și creație, tîrnăștii cu sint Ovidiu Schiopu, Șerban Toma, Gheorghe Rotărescu și Nicolae Burghelă, laminatorii Alexandru Cișlian, Cornel Păsculescu, Petru Cupșa, Vasile Ignat și toți ceilalți au făcut încă o dată dovada înaltelor măiestrii profesionale, a dăruirii și abnegației, reușind să pună la dispoziția economiei naționale produse metalurgice de cea mai bună calitate. (I.D. Cucu).

**VLĂHITA.** Vetrele de foc ale Vlăhitei — jurnalele — la care activitatea se desfășoară în permanență, au cunoscut în zilele marelui noastre sărbătorii naționale, animația zilelor de muncă record. Astfel, în ziua de 23 August, la terminarea schimbului de lucru, maestrul Făloș Ioan ne-a spus:

— Ne-am angajat astăzi, în aceste două zile, să producem suplimentar, față de plan, 18 tone fontă de înaltă puritate. În ce ne privește, în această primă zi, noi ne-am respectat angajamentul. Sînt absolut convins că și cei din schimburile următoare vor face la fel.

Ceea ce, de fapt, s-a și întîmplat. Ne-o confirmă tovarășul To-

## Cronica zilei

Cu prilejul celei de-a 43-a aniversări a Insurecției naționale slovacă, la Ambasada Republicii Socialiste Cehoslovacie din București a avut loc vîineri o conferință de presă, în cadrul căreia ambasadorul Ján Papp a subliniat semnificația evenimentului aniversat și a relevat succesele obținute de oamenii muncii din țara sa în construirea socializmului.

Au participat reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, al unor organizații de masă și obștești, ziarisții români, atașatul de presă și corespondenții și presa străină acreditată în țara noastră.

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Orientale a Urugvayului, ambasadorul acestei țări la București, Domingo Schipani, a oferit, vîineri, o recepție.

Au participat miniștrii, reprezentanți ai conducerii unor ministere și instituții, președintele comitetului de cultură și artă, ziarisții.

Au luat parte șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră, alți membri ai corpului diplomatic. (Agerpres).

## tv

- 12.00 Telex
- 13.05 La știri de săptămîna
- 14.45 Săptămîna politică
- 15.00 Închiderea programului
- 19.00 Teletur
- 19.25 Sub tricolor, sub roșu steag. Versuri patriotice, revoluționare
- 19.40 Telespectacol
- 20.10 Ilustrație estivală. Emisiune muzicală-distractivă
- 20.35 Film artistic. Stejar, extremă urgență. Producție a Casei de Film cînd. Cu: Constantin Dălian, Elena Petrescu, Ion Caraculă, Aniza Bellea, Vasile Cosma, Geo Barton, Mihai Pălădescu, Cornelia Gheorghiu, Mircea Angelescu, George Căciu și Jean Constantin. Scenariu: Horia Lovinescu, Mihai Opris
- 22.30 Teletur
- 22.50 Închiderea programului

## vremea

Prognoza meteorologică pentru intervalul 26 august, ora 23 și 24 august, ora 12 în țara și în Capitală va fi căldu, mai ales în sudul țării. Cerul va fi temporar noros în regiunile din vestul țării, noros și din Capitală în zilele următoare, vor cădea averse de ploie și se vor semăna descărcări electrice. Vîntul va sufla din nord-vest în zonele de deal și de munte, 20 litri pe metru pătrat în 24 de ore. În celelalte regiuni, vîntul va fi variabil, iar în zona de plai se va descărca electricitate izolată. Vîntul va sufla slab pînă la moderat. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 12 și 20 de grade, cele maxime între 23 și 33 de grade, local mai ridicate în sudul țării. În București, vremea va fi călduă, Cerul va fi variabil, favorabil descărcărilor electrice și averselor de ploie. Vîntul va sufla slab pînă la moderat. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 16 și 18 grade, cele maxime între 28 și 33 de grade.

## ACTUALITATEA SPORTIVĂ

**ATLETISM** ● În prima zi a Campionatului european de atletism pentru juniori, se desfășoară în orașul filozofic Vitebsk, sportivă română Mirela Beiu a cucerit medalia de aur și titlul de campionă continentală în proba de săritură în lungime, cu performanța de 6,38 m. Pe locurile următoare: Erica Johansson (Suedia) — 6,30 m, Ludmila Galikina (U.R.S.S.) — 6,14 m și Tatiana Kovova (U.R.S.S.) — 6,35 m.

În proba masculină de anulare a discului, atletul român Ionel Oprea a obținut medalia de argint, clasîndu-se pe locul doi, cu 34,72 m. Victoria în această probă a revenit lui Andreas Sellin (R. D. Germania) — 39,10 m. Cu prilejul unui concurs internațional de atletism desfășurat la Coblenz (R. F. Germania), echipa S.U.A. (Dany Everett, Leroy Burrell, Floyd Heard, Carl Lewis) a stîrbit un nou record mondial în proba masculină de stăteț 4 X 200 m, cu timpul de 1'19"38/100.

**BASCHEI.** În cadrul competiției internaționale de baschet pentru juniori, desfășurate în România, care se dispută la Iambol (Bulgaria), selecționata României a întrecut cu scorul de 68—53 (23—32) formația U.R.S.S. Echipa României s-a calificat în faza finală a competiției, alături de formațiile U.R.S.S., Cehoslovaciei și Bulgariei.

**SAIL.** La turneul internațional de „sail open”, desfășurat în Berlinul occidental, marea noastră română Elisabeta Polihroniade s-a clasat pe locurile 2—3, la egalitate cu Agneska Brustman, fiecare cu 0,5 puncte din 9 posibile.

**SCRIMA.** La Universiada de vară, cea de-a cincea ediție, alături de fotbal, concursul vest-german Duisburg, în concursul de scrimă, proba masculină de floareț a revenit italianului Mauro Numa, care l-a întrecut cu 10—9 în finală pe Zoltan Ersek (Ungaria). În asaltul pentru medalia de bronz, Stefano Seroni (Italia) a cîștigat cu 10—3 în fața cehoslovacului său Federico Cervi.

**FOOTBAL.** În meci pentru preliminariile Campionatului mondial de fotbal, la Salzburg, echipa Austriei a învins cu scorul de 2—1 (0—0) formația Islandei. ● La Brușez, în prezenta a 3 mii de spectatori, în meciul internațional amical de fotbal echipa Belgiei a întrecut cu scorul de 3—0 (2—0) reprezentativa Danemarcei. Au marcat Culemans (2), De Grijsse. ● În lupta următoare formată de Belgia, Bodart, Grun, Brockaert, Demol, De Wolf, Houben, Van der Elst, Boffin, Culemans, De Grijsse, Van der Linden; Danemarca: Schmeichel, J. Larsen, Risow, L. Olsen, J. Larsen, Andersen, Jensen, Frimann, Helt, F. Christensen, Vilfort, Elstrup (Rasmussen).

**BRĂILA.** 23 August, orele 23: la secția Laminorului II de la Întreprinderea „Laminoruli” din Brăila, echipa nr. 2, formată din 48 laminoristi a preluat, din mers, sarcinile schimbului II. Veniți mai devreme la lucru, în frunte cu electricianul Ion Gârbs, secretarul organizației de bază, toți laminoristii și-au asumat răspunderea de a depăși sarcinile ce le revin. De la seful echipei, Gheorghe Apădîină, avem să aflăm, șore dinmîncă, la orele 7:00, „Față de planul de 80 tone profile rotunde de 32 mm, necesare construcției de masină, arămate la lucru, muncii cu 20 tone mai mult, ceea ce reprezintă angajamentul schimbului nostru în această zi aniversară”.

Este de subliniat și faptul că Întreprinderea „Laminoruli” Brăila și-a onorat toate contractele la export în mod exemplar. (Candiano Pricputu).

## POPORUL NAMIBIAN ÎN PRAGUL INDEPENDENȚEI

### Tovarășului SAM NUJOMA Președintelui Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.)

Cu prilejul aniversării Zilei Namibiei, în numele Partidului Comunist Român, al poporului român și al meu personal, vă adresez dumneaștrilor, tuturor membrilor și simpatizanților S.W.A.P.O., întregului popor namibian prieten cald felicitări, împreună cu cele mai bune urări de succes în realizarea aspirațiilor sale legitime de libertate, independență națională, progres economic și social.

Îmi exprim încrederea că lupta eroică a poporului namibian pentru înlăturarea dominației coloniale și înfăptuirea independenței Namibiei va fi încununată de succes, că Namibia își va ocupa, în curînd, locul demn ce i se cuvine în rîndul națiunilor libere ale lumii ce sînt independente și suverane.

Sînt convins că accesul Namibiei la independență va deschide noi perspective pentru dezvoltarea și aprofundarea relațiilor de prietenie, solidaritate și colaborare statornică între Partidul Comunist Român și Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) între popoarele români și namibiani, spre binele reciproc, în interesul cauzei libertății și păcii, al înțelegerii și colaborării internaționale.

### NICOLAE CEAUŞESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

De aproape două decenți, forțele democratice și progresiste de pretutindeni marchează în fiecare an, la 26 august, „ZIUA NAMIBIEI”. Aduarea Generală a O.N.U. a instituit această zi printre rezoluțiile speciale menită să evocă importanța momentului și declararea luptei armate de eliberare a poporului namibian, sub conducerea S.W.A.P.O. (1960), și să mobilizeze opinia publică mondială la acțiuni tot mai hotărîte pentru lichidarea ocupației ilegale de către R.S.A. a acestui teritoriu, ultima mare enclavă colonială de pe continentul african. Problema namibiană s-a aflat constant pe ordinea de zi a O.N.U., a altor organizații internaționale, care, manifestîndu-și solidaritatea și sprijinul în lupta eroică pentru neaturare a poporului namibian, au condamnat cu hotărîre politică colonialistă a răsistilor sud-africani, cerînd să fie recunoscut dreptul la existența liberă al Namibiei.

Anul acesta sărbătorirea „Zilei Namibiei” are loc în condiții cu totul diferite față de trecut. După 105 ani de dominație străină, vîntul libertății al Africii de Sud-Vest se aude în pragul eliberării de tuterul robiei coloniale. Ultima etapă a procesului decolonizării a început la 1 aprilie a.c., prin trecerea în aplicare rezoluției 435 a Consiliului de Securitate, în cele aproape cinci luni care au trecut de atunci fiind înregistrat importanți pași pe calea lichidării ocupației R.S.A. Ca rezultat al traduceri în viață a rezoluției amintite, forțele sud-africane au trebuit să părăsească teritoriul namibian, pe cuprinsul căruia a rămas doar un mic contingent de 5 000 de soldați, iar acțiunea de pregătire a eliberării de la 1 noiembrie pentru Aduarea Generală a O.N.U. a putut să se desfășoare în condiții favorabile, pe zi ce trece. Peste 40 000 de refugiați, răspîndiți în mai multe țări, au revenit în patrie cu scopul de a participa la campania electorală.

Programul S.W.A.P.O. pentru etapa următoare pe care o parcurge poporul namibian a fost salutat cu entuziasm în cadrul unor mari adunări de masă. Perioada de tranziție pînă la dobîndirea independenței nu este deloc ușoară. În încheierea, sortita eșecului, de a-și menține influența și a-și promova interesele, U.S.A. recurge la fel de fel de manevre și subterfuguri. O vie indignare a sîrbiilor, incluzînd în forțele de poliție a unităților represive „Koevoet”, care au de-a rîndul au terorizat populația și care acum încearcă s-o determine să nu-și dea votul reprezentanților S.W.A.P.O. în viitoarele alegeri. Re-

Programul S.W.A.P.O. pentru etapa următoare pe care o parcurge poporul namibian a fost salutat cu entuziasm în cadrul unor mari adunări de masă. Perioada de tranziție pînă la dobîndirea independenței nu este deloc ușoară. În încheierea, sortita eșecului, de a-și menține influența și a-și promova interesele, U.S.A. recurge la fel de fel de manevre și subterfuguri. O vie indignare a sîrbiilor, incluzînd în forțele de poliție a unităților represive „Koevoet”, care au de-a rîndul au terorizat populația și care acum încearcă s-o determine să nu-și dea votul reprezentanților S.W.A.P.O. în viitoarele alegeri. Re-

Programul S.W.A.P.O. pentru etapa următoare pe care o parcurge poporul namibian a fost salutat cu entuziasm în cadrul unor mari adunări de masă. Perioada de tranziție pînă la dobîndirea independenței nu este deloc ușoară. În încheierea, sortita eșecului, de a-și menține influența și a-și promova interesele, U.S.A. recurge la fel de fel de manevre și subterfuguri. O vie indignare a sîrbiilor, incluzînd în forțele de poliție a unităților repres

MESAJE DE PESTE HOTARE
CU PRILEJUL MARIII SARBĂTORI NAȚIONALE A ROMÂNIEI

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 45-a aniversări a zilei eliberării României de sub dominația fascistă...

Acum 45 de ani, în condițiile interne și internaționale favorabile create de victoriile de răsunet ale armatei sovietice în războiul antifascist...

Cu această ocazie, urăm poporului român să obțină noi și tot mai mari realizări în îndeplinirea hotărârilor celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român...

Fie ca solidaritatea, prietenia și colaborarea dintre partidele și guvernele noastre, dintre popoarele vietnamite și române să se întărească și să se dezvolte necontenit...

NGUYEN VAN LINH

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam

VO CHI CONG

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Vietnam

DO MUOI

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste Vietnam

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

În numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc din Etiopia, al guvernului și al poporului Republicii Populare Democratice Etiopia...

La această aniversare istorică, dorim să reafirmăm ferma noastră convingere că relațiile strinse și întreaga cooperare...

Dorim să folosim această prilej pentru a vă exprima cele mai bune urări de sănătate și fericire personală...

MENGISTU HAILE MARIAM

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Etiopian, Președintele Republicii Populare Democratice Etiopia, Comandant suprem al Forțelor Armate Revoluționare

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 45-a aniversări a eliberării României, dorim să vă adresăm dumneavoastră și poporului român sincerele noastre felicitări...

Este o mare plăcere să constat că lupta poporului afgan pentru respingerea intervenției străine se bucură de solidaritatea deplină a poporului român.

Exprimăm dorința de a extinde în continuare relațiile prietenești dintre cele două țări ale noastre...

NAJIBULLAH

Președintele Republicii Afganistan

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul aniversării Zilei naționale a României, poporul și Guvernul Regatului Hașemit al Iordaniei mi se alătură în a adresa sincere felicitări și cele mai bune urări...

HUSSEIN I

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia Zilei naționale a Republicii Socialiste România, am plăcere să vă adresăm vili felicitări ale Consiliului Federal...

JEAN-PASCAL DELAMURAZ

Președintele Confederației Elvețiene

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

În numele poporului și al guvernului argentinian, precum și al meu personal, am plăcere să vă adresăm cele mai sincere urări de fericire personală...

CARLOS SAUL MENEM

Președintele Națiunii Argentiniene

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Poporul și Guvernul Republicii Democratice Socialiste Sri Lanka mi se alătură pentru a vă transmite dumneavoastră, guvernului și poporului Republicii Socialiste România, felicitări cordiale și cele mai bune urări...

R. PRĒMADASA

Președintele Republicii Democratice Socialiste Sri Lanka

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Cu prilejul sărbătorii naționale a țării dumneavoastră, în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar...

Subliniem, și cu acest prilej, convingerea noastră că legătura istorică și vecinătatea popoarelor noastre, precum și largirea colaborării europene...

REZSŐ NYERS

Președintele Partidului Muncitoresc Socialist Ungar

KÁROLY GRÓSZ

Secretar general al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar

BRUNÓ F. STRAUB

Președintele Consiliului Prezidențial al Republicii Populare Ungare

MIKLÓS NEMETH

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU

Cu ocazia celei de-a 45-a aniversări jubiliare a Zilei naționale a României, în numele poporului albanez, al Prezidiului Adunării Populare...

ADIL CARCANI

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Socialiste Albania

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia Zilei naționale a Republicii Socialiste România, vă adresăm felicitări, în numele guvernului Indiei și al meu personal.

Țările noastre au o tradiție de prietenie și cooperare în folosul reciproc.

Vă adresăm cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, iar poporului român progres și prosperitate.

RAJIV GANDHI

Prim-ministru al Indiei

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu fericita ocazie a aniversării Zilei naționale a Republicii Socialiste România, adresăm Excelenței Voastre, în numele poporului Nepalului...

Exprim convingerea că relațiile de prietenie existente între țările noastre se vor dezvolta și în viitor.

BIRENDRA

Regele Nepalului

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Domnule președinte, În acest moment, când țara dumneavoastră își sărbătorește Ziua națională, am deosebită plăcere ca, în numele poporului togolez...

Exprim bucuria față de excelentele relații de prietenie care leagă țările noastre și reafirm dorința de a face tot pentru a asigura o dezvoltare armonioasă a cooperării și solidarității...

Cu cea mai înaltă considerație,

General GNASSINGBE EYADEMA

Președintele Fondator al Partidului Adunarea Poporului Togolez, Președintele Republicii Togoleze

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia fericitei a aniversării Zilei naționale a României, am deosebită plăcere de a vă adresa, în numele meu și al poporului kuveitian, cele mai calde felicitări...

Cu cea mai înaltă considerație,

JABER AL-AHMAD AL-JABER AL-SABAH

Emirul Kuveitului

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul fericitei a aniversării Zilei naționale a Republicii Socialiste România, regina mi se alătură în a transmite cele mai calde felicitări...

Cu cea mai înaltă considerație,

SULTAN AZLAN SHAH

Suveranul Malaeziei

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul aniversării eliberării țării dumneavoastră, imi este deosebit de plăcut ca, în numele poporului malgais, al forțelor sale revoluționare, al guvernului și al meu personal...

Cu cea mai înaltă considerație,

DIDIER RATSIRAKA

Președintele Republicii Democratice Madagascar

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Sărbătoarea națională a României prietene imi oferă plăcutul prilej de a vă transmite cele mai sincere și cordiale felicitări.

Vă rog să primiți salutările mele sincere, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală...

Cu cea mai înaltă stimă și considerație,

MOHAMED HOSNI MUBARAK

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia Zilei eliberării țării, am marea plăcere de a vă adresa sincerele mele felicitări și bune urări de fericire...

AKIHITO

Împăratul Japoniei

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia Zilei naționale a Republicii Socialiste România vă rog să acceptați, domnule președinte, felicitările mele cordiale și cele mai bune urări de multă sănătate...

În numele reginei Margrethe II Regină a Danemarcei

FREDERIK

Prinț regal al Danemarcei, regent

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Mărețul prilej al sărbătorii naționale a Republicii Socialiste România imi oferă plăcerea deosebită să vă adresez dumneavoastră și poporului prieten al României...

As dori, totodată, să exprim speranța că bunele relații de prietenie și cooperare dintre țările noastre vor cunoaște și în viitor o dezvoltare continuă...

General-locotenent

OMAR HASSAN AHMED AL BASHIR

Președintele Consiliului Comandamentului Revoluției de Salvare Națională, Republica Sudan

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Aniversarea Zilei naționale a României prietene imi oferă fericitul prilej de a vă adresa cordiale felicitări...

Cu cea mai înaltă stimă și considerație,

Colonel ALI ABDULLAH SALEH

Președintele Republicii Arabe Yemen, Comandantul suprem al Forțelor Armate, Secretarul general al Congresului General Popular

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Imi este deosebit de plăcut să vă adresez, în numele poporului israelian și al meu personal, cele mai cordiale felicitări...

Cu cea mai înaltă stimă și considerație,

CHAIM HERZOG

Președintele Israelului

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul sărbătoririi unei noi aniversări a zilei de eliberare, vă rog să primiți felicitările mele cele mai vii...

Adresându-vă urări pentru fericirea dumneavoastră personală, folosesc această ocazie pentru a vă asigura de cea mai înaltă considerație.

JULIO MARIA SANGUINETTI

Președintele Republicii Orientale a Uruguayului

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia Zilei naționale a Republicii Socialiste România doresc să transmit, în numele meu și în numele guvernului și poporului Statului Bahrein, sincere felicitări.

Folosesc această ocazie să vă urez multă sănătate și fericire, iar poporului român progres și prosperitate.

ISSA BIN SALMAN AL-KHALIFA

Emirul Statului Bahrein

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia Zilei naționale a României, doresc să vă adresez dumneavoastră și poporului român cele mai sincere urări ale noastre de sănătate și prosperitate.

QABOOS BIN SAID

Sultan al Omanului

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Domnule președinte și stimată prieten, Cu prilejul zilei de 23 August, data aniversării victoriei revoluției române, am deosebită plăcere ca, în numele poporului centrafrikan și al meu personal...

În aceste momente fericite, permițându-mi să vă exprim sincerele mele urări de succes deplin în activitatea dumneavoastră...

Fiind convins că excelentele relații de prietenie și cooperare existente între țările noastre se vor consolida tot mai mult...

ANDRE KOLINGBA

Președintele Republicii Centrafrikan, Șeful statului

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Domnule sale, frațele președinte Nicolae Ceaulescu

Cu ocazia sărbătoririi celei de-a 45-a aniversări a Independenței și libertății României sunt foarte bucuros să vă transmit dumneavoastră, partidului dumneavoastră militant și respectatului dumneavoastră guvern, precum și poporului român prieten...

Sintem incredințați că, datorită înțeleptei dumneavoastră conduceri, a clarviziunii și politicii dumneavoastră victorioase...

Folosesc această prilej pentru a vă asigura de sentimentele noastre de profundă grațitudine pentru altitudine și solidaritatea dumneavoastră fermă și principială cu poporul nostru...

Cu această ocazie doresc, totodată, să vă exprim satisfacția și mândria noastră pentru dezvoltarea raporturilor noastre de prietenie și cooperare.

Dorim să vă asigurăm asupra hotărârilor noastre de dezvoltare și întărire a acestor raporturi, aceasta fiind în interesul comun al păcii juste și permanente în regiunea noastră...

Reînnoindu-vă mulțumirile noastre deosebite, vă dorim, scumpe tovarășe președinte, multă sănătate și fericire...

Revoluție până la victorie!

YASSER ARAFAT

Președintele Statului Palestine, Președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe, Este foarte plăcut pentru noi de a vă prezenta felicitările noastre cele mai călduroase cu ocazia celei de-a 45-a aniversări a victoriei revoluției de eliberare socială și națională...

Sintem fericit să constatăm că România continuă, cu perseverență și hotărâre, edificarea socialismului și în ciuda dificultăților și obstacolelor, ca obține succese...

România rămâne, de asemenea, activă pe plan internațional, unde își aduce o contribuție eficientă la destindere, la consolidarea păcii mondiale și la cooperarea între popoare și state.

Meritul acestui bilanț pozitiv vă revine dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaulescu, Partidului Comunist Român și poporului român, care dă dovadă de un mare spirit de patriotism și sacrificiu.

Vă reînnoim, dragă tovarășe Nicolae Ceaulescu, sincerele noastre urări de sănătate, de viață îndelungată și de noi succese României socialiste.

Pentru Comitetul Central al Partidului Progresului și Socialismului,

ALI YATA

Secretar general

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Stimate tovarășe, Cu ocazia celei de-a 45-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă a României...

Vă reînnoim, dragă tovarășe Nicolae Ceaulescu, sincerele noastre urări de sănătate, de viață îndelungată și de noi succese României socialiste.

LEONIDAS KYRKOS

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Stingii Elene

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia sărbătoririi celei de-a 45-a aniversări a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă, ne este plăcut să felicităm, în persoana tovarășului Nicolae Ceaulescu, poporului român, secretarul general al Partidului Comunist Român...

Vă urăm multe și noi succese în nobilele dumneavoastră activități, pentru a atinge noi teluri în dezvoltarea națională, întărind prietenia strinsă a partidelor și popoarelor noastre.

RIGOBERTO PADILLA RUSH

Secretar general al Partidului Comunist din Honduras

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Dragă tovarășe președinte Nicolae Ceaulescu, Cu ocazia Zilei naționale a țării dumneavoastră prietene, vă rog să-mi permițeți să vă adresez, în numele meu și al Partidului Socialist Progresist, cele mai sincere felicitări...

Cu adinc respect,

WALID JOUMLATT

Președintele Partidului Socialist Progresist din Liban

Secretarul general al Partidului Comunist Român NICOLAE CEAUȘESCU

Cu ocazia celei de-a 45-a aniversări a Zilei naționale a Republicii Socialiste România, în numele Partidului Komeito, vă adresăm sincere felicitări...

Dăm o înaltă apreciere eforturilor și realizărilor pe care le-ați obținut pe linia dezarmării și nealinierei, dorite de popoarele iubitoare de pace din întreaga lume...

Partidul Komeito dorește să depună toate eforturile pentru a promova și înfră pe mai departe legăturile de prietenie dintre popoarele noastre.

KOSHIRO ISHIDA

Președintele Comitetului Central Executiv al Partidului Komeito Japonia

# LA MAREA SĂRBĂTOARE A POPORULUI ROMÂN — ÎNALT OMAGIU ROMÂNIEI SOCIALISTE, PRESEDINTELUI NICOLAE CEAUŞESCU

## Un drum de strălucite victorii în construcţia socialistă, în lupta pentru promovarea păcii şi progresului

Număr special al unei reviste mexicane consacrat ţării noastre

Revista mexicană „LABORANTE” a consacrat o ediţie specială marilor sărbători ale României socialiste — împlinirea a 45 de ani de revoluţia de eliberare socială şi naţională, antifascistă şi antimperialistă. Apariţia într-o remarcabilă ţinută grafică, publicaţia cuprinde în primele pagini portretele preşedintelui Nicolae Ceauşescu şi tovarăşii Elena Ceauşescu. Articolele inserate, bogat ilustrate,

pun în evidenţă realizările obţinute de ţara noastră după 23 August 1944, îndeosebi marile progrese realizate în perioada inaugurată de cel de-al IX-lea Congres al P.C.R., contribuţia hotărâtoare a conducătorului partidului şi statului nostru, tovarăşii Nicolae Ceauşescu, la împlinirea idealurilor de progres şi civilizaţie ale poporului român.

În paginile revistei sînt, totodată, înfăţişate direcţii de acţiune pe plan extern ale României socialiste, iniţiativele şi demersurile strălucite ale preşedintelui Nicolae Ceauşescu vizînd soluţionarea în interesul tuturor popoarelor a problemelor cardinale cu care se confruntă omenirea, făurirea unei lumi a păcii, înţelegerii şi cooperării largi între naţiuni.

În articolul „România la marea ei aniversare”, publicaţia mexicană subliniază: La 23 August 1989, poporul român sărbătoreşte cea de-a 45-a aniversare a revoluţiei de eliberare socială şi naţională, antifascistă şi antimperialistă. În toată această perioadă au avut loc mari transformări revoluţionare. Dacă România era în momentul eliberării o ţară slab dezvoltată, cu o industrie modestă şi o agricultură rudimentară, dacă 80 la sută din populaţie lucra în agricultură, astăzi ea este o ţară industrializată, avînd o industrie dezvoltată, modernă şi viguroasă, şi o agricultură socialistă cu mari realizări. Industria românească realizează în prezent o producţie de 135 de ori mai mare decît în urmă cu 45 de ani, producţia agricolă a sporit de peste 10 ori, iar venitul naţional a cunoscut o creştere de peste 40 de ori. S-au asigurat, astfel, dezvoltarea generală a ţării şi ridicarea nivelului de viaţă materială şi spirituală a poporului. O mare atenţie a fost acordată dezvoltării echilibrate a ramurilor de bază ale economiei, implantării industriei în toate zonele ţării, în pînd cu 1965, anul celui de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român, s-a pus un accent deosebit pe crearea de noi zone şi platforme industriale. Plecînd de la faptul că dezvoltarea economică-socială şi ridicarea nivelului de civilizaţie nu pot fi realizate decît pe baza celor mai recente cercuiri ale ştiinţei, o atenţie prioritară a fost acordată activităţii ştiinţifice, învăţămîntului şi culturii.



economică, în care ţările în curs de dezvoltare, dar și multe state din cele puternic industrializate se confruntă cu fenomene de recesiune, inflație și șomaj, România a reușit să-și asigure mijloacele materiale, financiare și umane pentru a continua dezvoltarea economică și socială, creșterea nivelului de trai și pentru a-și plăti în întregime datoriile externe. Aceasta este într-adevăr o victorie istorică. Ea asigură deplină independență a țării și economiei și politicii.

Paralel cu activitatea de dezvoltare a forțelor de producție, a industriei, agriculturii și celorlalte sectoare economice-socială, s-a acordat o atenție specială perfecționării conducerii, planificării și dezvoltării democrației muncitorești revoluționare. S-a plecat de la faptul că socialismul se construiește pe baza participării activă a tuturor categoriilor sociale, a întregii națiuni române la luarea hotărârilor și aplicarea acestora, la dezvoltarea țării.

De asemenea, au fost date în folosină sau sînt în curs de realizare adevărate cîștiguri ale „Epocei Nicolae Ceaușescu”, cum ar fi canalele navigabile Dunăre — Marea Neagră și Poarta Albă — Midia-Năvodari, metroul și programul de modernizare a Capitalei, Centrala nuclearo-electrică de la Cernavodă, canalul navigabil Dunăre — București.

„România: Strategia efortului propriu” este titlul unui alt articol, în care se relevă, între altele: În 1965, cînd a fost ales la conducerea țării, președintele Nicolae Ceaușescu a avut de înlăturat concepțiile statice despre dezvoltare. A avut de luptat cu imobilismul, conservatorismul și sablonismul în gîndirea politică și economică. A repus în drepturi depline istoria poporului român, din care a făcut un bogat izvor de învățămînt pentru prezent și pentru viitor. A redat poporului încrederea în forțele proprii, în capacitatea sa de creație științifică și tehnică. A pornit la drum cu dorința arzătoare de a fi în fruntea minții patriei sale străbune a națiunii și unei înalte științe și a unei înalte culturi.

Alte articole inserate în numărul special al revistei mexicane se referă la amplele programe de organizare a teritoriului, de modernizare a localităților urbane și rurale, menite să asigure creșterea calității vieții pentru toți locuitorii patriei, la condițiile create pentru afirmarea omenilor de țure și de fapt, a deplinei egalități în drepturi între toți cetățenii României, la preocuparea permanentă a statului nostru pentru conservarea și punerea în valoare a monumentelor istorice și de arhitectură.

Din 1965 au fost lichidate o seamă de fenomene negative, s-a pus capăt clișeeilor, concepției „modelului unic” al construirii socialismului. S-au luat ca punct de plecare, în dezvoltarea economică-socială, legile obiective generale, dar și realitățile și condițiile României.

La obținerea rezultatelor de excepție o contribuție hotărâtoare a avut-o, în ultimile peste două decenii, introducerea în producție a cercuierilor științifice și tehnice, în conformitate cu programele de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și promovare a progresului tehnic. Aceste programe, elaborate sub conducerea directă a academicianului doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic și de stat, savant de largă recunoștință internațională, orientează cu

claritate dezvoltarea preponderent intensivă, calitativă, a forțelor de producție, în corelație cu tot ceea ce este nou și înaintat în știință și tehnică, în cunoașterea umană, atât pe plan național, cît și internațional subliniază revista.

„România: Strategia efortului propriu” este titlul unui alt articol, în care se relevă, între altele: În 1965, cînd a fost ales la conducerea țării, președintele Nicolae Ceaușescu a avut de înlăturat concepțiile statice despre dezvoltare. A avut de luptat cu imobilismul, conservatorismul și sablonismul în gîndirea politică și economică. A repus în drepturi depline istoria poporului român, din care a făcut un bogat izvor de învățămînt pentru prezent și pentru viitor. A redat poporului încrederea în forțele proprii, în capacitatea sa de creație științifică și tehnică. A pornit la drum cu dorința arzătoare de a fi în fruntea minții patriei sale străbune a națiunii și unei înalte științe și a unei înalte culturi.

La obținerea rezultatelor de excepție o contribuție hotărâtoare a avut-o, în ultimile peste două decenii, introducerea în producție a cercuierilor științifice și tehnice, în conformitate cu programele de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și promovare a progresului tehnic. Aceste programe, elaborate sub conducerea directă a academicianului doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic și de stat, savant de largă recunoștință internațională, orientează cu

claritate dezvoltarea preponderent intensivă, calitativă, a forțelor de producție, în corelație cu tot ceea ce este nou și înaintat în știință și tehnică, în cunoașterea umană, atât pe plan național, cît și internațional subliniază revista.

„România: Strategia efortului propriu” este titlul unui alt articol, în care se relevă, între altele: În 1965, cînd a fost ales la conducerea țării, președintele Nicolae Ceaușescu a avut de înlăturat concepțiile statice despre dezvoltare. A avut de luptat cu imobilismul, conservatorismul și sablonismul în gîndirea politică și economică. A repus în drepturi depline istoria poporului român, din care a făcut un bogat izvor de învățămînt pentru prezent și pentru viitor. A redat poporului încrederea în forțele proprii, în capacitatea sa de creație științifică și tehnică. A pornit la drum cu dorința arzătoare de a fi în fruntea minții patriei sale străbune a națiunii și unei înalte științe și a unei înalte culturi.

„România: Strategia efortului propriu” este titlul unui alt articol, în care se relevă, între altele: În 1965, cînd a fost ales la conducerea țării, președintele Nicolae Ceaușescu a avut de înlăturat concepțiile statice despre dezvoltare. A avut de luptat cu imobilismul, conservatorismul și sablonismul în gîndirea politică și economică. A repus în drepturi depline istoria poporului român, din care a făcut un bogat izvor de învățămînt pentru prezent și pentru viitor. A redat poporului încrederea în forțele proprii, în capacitatea sa de creație științifică și tehnică. A pornit la drum cu dorința arzătoare de a fi în fruntea minții patriei sale străbune a națiunii și unei înalte științe și a unei înalte culturi.

Noua perioadă, deschisă în anul 1965, se distinge atât prin dinamismul, cît și prin calitatea superioară a procesului de dezvoltare economică-socială. Ea poate fi considerată, pe drept cuvînt, epoca celor

„România: Strategia efortului propriu” este titlul unui alt articol, în care se relevă, între altele: În 1965, cînd a fost ales la conducerea țării, președintele Nicolae Ceaușescu a avut de înlăturat concepțiile statice despre dezvoltare. A avut de luptat cu imobilismul, conservatorismul și sablonismul în gîndirea politică și economică. A repus în drepturi depline istoria poporului român, din care a făcut un bogat izvor de învățămînt pentru prezent și pentru viitor. A redat poporului încrederea în forțele proprii, în capacitatea sa de creație științifică și tehnică. A pornit la drum cu dorința arzătoare de a fi în fruntea minții patriei sale străbune a națiunii și unei înalte științe și a unei înalte culturi.

„România: Strategia efortului propriu” este titlul unui alt articol, în care se relevă, între altele: În 1965, cînd a fost ales la conducerea țării, președintele Nicolae Ceaușescu a avut de înlăturat concepțiile statice despre dezvoltare. A avut de luptat cu imobilismul, conservatorismul și sablonismul în gîndirea politică și economică. A repus în drepturi depline istoria poporului român, din care a făcut un bogat izvor de învățămînt pentru prezent și pentru viitor. A redat poporului încrederea în forțele proprii, în capacitatea sa de creație științifică și tehnică. A pornit la drum cu dorința arzătoare de a fi în fruntea minții patriei sale străbune a națiunii și unei înalte științe și a unei înalte culturi.

„România: Strategia efortului propriu” este titlul unui alt articol, în care se relevă, între altele: În 1965, cînd a fost ales la conducerea țării, președintele Nicolae Ceaușescu a avut de înlăturat concepțiile statice despre dezvoltare. A avut de luptat cu imobilismul, conservatorismul și sablonismul în gîndirea politică și economică. A repus în drepturi depline istoria poporului român, din care a făcut un bogat izvor de învățămînt pentru prezent și pentru viitor. A redat poporului încrederea în forțele proprii, în capacitatea sa de creație științifică și tehnică. A pornit la drum cu dorința arzătoare de a fi în fruntea minții patriei sale străbune a națiunii și unei înalte științe și a unei înalte culturi.

### Economia R.S. Cehoslovace în primele șase luni ale anului

PRAGA 23 (Agerpres). — Guvernul R.S. Cehoslovace a analizat, în cadrul unei ședințe, modul în care au fost îndeplinite prevederile planului pe primele șase luni ale anului — transmise agenția C.T.K. Ritmul de dezvoltare economică a țării a depășit pe cel prevăzut de plan la principalele indicatori, cîștigându-se totodată finanțarea unor tendințe negative, îndeosebi în ce

priveste datoriile externe ale țării — precizează agenția citată. În același timp, guvernul a constatat că nu au fost soluționate unele probleme principale ale economiei cehoslovace, între care creșterea cheltuielilor de producție, nivelul calitativ al produselor, menținerea unor tendințe de dezvoltare extensivă și altele.

### Situația din Afganistan

KABUL 25 (Agerpres). — După cum relatează agenția BAKHTAR — citată de T.A.S.S. — detașamente ale oștilor armate afgane au continuat bombardarea unor localități, între care Host și Jalalabad, unde s-au înregistrat victime în rândurile populației civile. În zona Jalalabad efective ale opoziției au încercat o ofensivă împotriva forțelor guvernamentale, dar au fost oprite și apol respinse. Agenția BAKHTAR relatează, de asemenea, că în provincia Badakshan și în zonele Anardar, Gulistan și Kalgah s-au înregistrat ciocniri între diferite grupuri ale opoziției armate, soldate cu victime.

## AGENȚIILE DE PRESĂ — pe scurt

**PREMIERUL CONSILIULUI DE STAT AL R.P. CHINEZE, Li Peng, l-a primit pe ministrul de externe al Republicii Bangladesh, Anisul Islam Mahmud, aflat în vizită oficială la Beijing.** În cadrul convorbirilor au fost dezbătute modalitățile de extindere a relațiilor bilaterale, îndeosebi în domeniul cooperării economice, și au fost abordate diverse aspecte ale problemelor regionale.

**PLENARĂ A C.C. AL PARTIDULUI POPORULUI DIN PANAMA.** La Ciudad de Panama a avut loc o plenară a C.C. al Partidului Poporului din Panama, care a analizat sarcinile partidului în condițiile actualei crize interne din această țară. În raportul prezentat plenarului, Ruben Dalo Souza Batista, secretar general al C.C. al partidului, i-a chemat pe comunisti să-și intensifice activitatea în rîndurile maselor populare pentru creșterea frontului unic de luptă împotriva imperialismului și reacțiunilor locale, pentru o reală independență și suveranitate națională.

**ÎN ZAIR** au început convorbirile între președintele Mobutu Sese Seko și președintele ad-interim al R.S.A., Frederik de Klerk, solicitînd vizită oficială pe teritoriul zairiez. Potrivit postului de radio al Zairului, citat de agențiile T.A.S.S. și Efe, interlocuții vor aborda probleme legate de apărarea teritoriului R.S.A. Vor fi abordate, de asemenea, probleme legate de situația din Angola. După cum s-a mai anunțat, președintele Zairului mediază între autoritățile legale din Angola și gruparea rebelă „UNITA”, sprijinită de R.S.A.

**GUVERNUL DIN SRI LANKA A APROBAT PRELUNGIREA CU ÎNCĂ O LUNA A STĂRHII DE URGENȚĂ** în țară, ca urmare a perturbării atmosferei de violență înfrîntă de grupările extremiste. Numai în perioada cuprinsă între

15 iulie și 15 august, 840 de persoane și-au pierdut viața, în pofida repetatelor apeluri și măsurilor guvernului pentru realizarea reconcilierii naționale.

„VOYAGER 2”, sonda spațială lansată în august 1977, de N.A.S.A., de la Cape Canaveral, a atins vîntul la ora 04:13 GMT punctul cel mai apropiat de planeta Neptun, aflîndu-se la circa 4800 km de centrul poliului nord al acesteia. Nava, care în drumul său a descoperit doi noi sateliți ai lui Neptun, pe lângă cei șase cunoscuți, a transmis informații de mare interes științific.

**GRUPAREA CONTRAREVOLUȚIONARĂ UNITA**, care acționează pe teritoriul Angolei, a anunțat că a încheiat acordul de la Gbadolite încheiat cu reprezentanții guvernului angolez, acord care prevede încetarea focului între cele două părți. Într-un comunicat dat publicității la Lisabona, gruparea s-a recunoscut că a declanșat lupte în regiunile Cunene și Cuando Cubango cu militari guvernamentali. În cursul unui raid efectuat marți, în localitatea Singuar, din provincia Bie, teroriștii UNITA au ucis 12 persoane și au rănit alte 30.